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Financiering VLAM  –  Opmerkingen Europese
Commissie

De Europese Commissie formuleerde onlangs een
aantal opmerkingen aangaande de activiteiten van
het Vlaams Promotiecentrum voor Agro- en Visse-
rijmarketing (VLAM). Een van de vraagtekens die
de Commissie plaatste, betrof de financiering.
Vooral de financiering via verplichte parafiscale
bijdragen door de sector werd door de Commissie
als een overtreding van de EU-regels (Europese
Unie) inzake staatssteun beschouwd.

Na de periode van dertig dagen na de start van het
onderzoek, waarin België commentaar op de op-
merkingen kan formuleren, zal de Commissie een
definitieve beslissing nemen. Het is dan ook niet
uitgesloten dat de verdere uitbetaling van steun
wordt verboden.

1. Wat is de stand van zaken in dit dossier ?

2. Betreffen de opmerkingen van de Commissie
hier alle landbouwsectoren of enkel de veesec-
tor (slachten van schapen, geiten, paarden en
varkens) ?

3. Werd de uitbetaling van de steun stopgezet
gedurende het onderzoek van de Commissie ?
Zo neen, waarom niet ?

4. Werden de inningen aan de sector stopgezet
gedurende het onderzoek van de Commissie ?
Zo neen, waarom niet ?

5. Welke maatregelen heeft de minister-president
genomen om in geval van negatieve beslissing
door de Commissie de financiering van de
VLAM te blijven verzekeren ?

6. Worden in geval van negatieve beslissing door
de Commissie de ten onrechte geïnde parafisca-
le heffingen aan de sectoren terugbetaald ?

Antwoord

1. Op 10 november 1998 deelde de Europese
Commissie aan de Belgische overheid formeel

het besluit mee de procedure te openen zoals
bepaald in artikel 93, lid 2 van het EG-verdrag
en een onderzoek te openen naar de uitgevoer-
de promotieactiviteiten van de VLAM, in het
bijzonder met de mogelijke opschorting van
betalingen ten gunste van de logo's "Flandria"

en "Duke of Flanders".

2. De mededeling van de Commissie betreft alle
land- en tuinbouwsectoren die tot de bevoegd-
heid van de VLAM behoren, met uitzondering
van de visserijsector.

3. Zolang het onderzoek loopt, worden de steun-
betalingen aan de voornoemde logo's niet stop-
gezet. We moeten de resultaten van het onder-
zoek afwachten.

Ondertussen heb ik de Europese Commissie in
het kader van het onderzoek geantwoord met
een juridische argumentatie over het gebruik
van de betrokken logo's.

Er is dan ook geen gevaar voor de continuïteit
van de financiering voor de VLAM.

4. Omwille van de continuïteit van de werking van
VLAM en de promotie in Vlaanderen als open-
bare dienstverlening, werd de inning van de bij-
dragen niet stopgezet of opgeschort.

De Europese Commissie betwist trouwens niet
het bijdragesysteem van de VLAM.

5. Uit de mededeling blijkt dat de Commissie zich
niet verzet tegen de heffing van bijdragen op
ingevoerde vleessoorten of daarmee gelijkge-
stelde producten, voorzover de producten via
slachthuizen naar de handel gaan.

6. Bij een eventuele negatieve beslissing door de
Commissie kunnen verschillende maatregelen
worden opgelegd, zoals het stopzetten van de
specifieke promotie via de betrokken logo's.

Het terugbetalen van de geïnde bijdragen zou
evenwel niet eenvoudig zijn, daar deze bijdra-
gen niet enkel werden geïnd bij de gebruikers
van het logo, maar ook werden aangewend voor
andere promotieacties.


